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n

41

Das erſte Glied ſey S — a , der Exponent — m ; ſs iſt

F . VI .

Die ſteigende : a am am ? ams am “ ams amé am ' 7 zec.

SS—— E4
Die fallendr : a mn. m mzi ünl ind mn ' mf .

Hieraus erhellt , daß in jedem Gliede a mit derjenigen Po⸗

tenz von m , deren Exponent um 1 weniger als die Zahl des

beſtimmten Gliedes iſt , bey der ſteigenden Progreſſion mul⸗

tiplicirt , bey der fallenden aber dividirt ſey .

Zu ſatz .

§. 191 .

Wäre demnach die Zahl der Glieder Sun ; ſo wäre das

4

ma 1
für die fallende Progreſſion . Oder auch o am - t und

2
0 = — — - · (. 182 . 3( . 182. a. )

letzte Glied u = am - i für die ſteigende ; hingegen
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§. 192 .

Das Produkt aus der Summe einer geometriſchen

Progreſſion in den um 1 verringerten Exponenten zu finden ,

oder SX &( m — 1) .

Aufloſung .

Es ſey Alles wie im . 190 . ſo iſt :

5 S a J am J am ? ＋ ams ＋ am “ J ams c .

m - 1m — - 1

am ＋ am2 ＋ ams ＋ am “ ＋ ams amö tc.

— à —am — am ? — ams — am “ —- amszc .

SX ( m - )gↄam — 4

Alſo iſt das Produkt aus der Summe einer geometriſchen Pro⸗

greſſion in den um 1 verringerten Exponenten gleich der Diffe⸗

renz des erſten Gliedes und eines Gliedes weiter als das letzte .



Zu ſatz .

§. 193 .

Wenn daher die Differenz des erſten und eines über das

letzte weitern Gliedes mit dem um 1 verringerten Exponenten
dividirt wird ; ſo bekommt man die Summe der geometriſchen

Progreſſion . Nun iſt ein Glied weiter als das letzte S amn ,

Daher wird aus obiger ( J. 192 . ) gefundenen Formel folgende :
S * ( m — 1) S ama — a
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b. 194 .

Die Wahrheit des §. 193 . durch Diviſion zu finden ;
oder was heraus komme , wenn man die Differenz des erſten
und letzten Gliedes mit dem um 1 verringerten Exponenten
dividirt .

Aufloöſung .
am = 1 4 m

am — !— am - - —2 ſam - — 4 am - ＋ am - 4 ＋ am - =

＋E am —2 — a

＋ amu —2 — am = - 3

＋ annn - — a

＋ am - 3 — ams4

＋ am - — a

＋ am - 4— ama - 5

aindà e .

Wäre n Ss geweſen , ſo würde am — = amꝰ S a ſeyn

( F 60 . ) Da nun ama - 4 — am - 5σν ainn - — a von am —4

—a abgezogen wurde , ſo würde es aufgehen , und ſo in jedem

Fall , wenn eine eben ſo große Zahl von dem Exponenten nab⸗

gezogen werden ſoll (F. 59 . ) als en, oder die Zahl der Glieder

iſt . Man ſieht alſo hieraus , daß durch dieſe Diviſion alle

Glieder herauskommen , außer das letzte am —1 ; und wer zum


	Seite 153
	Seite 154

